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№ 62 від 07 грудня 2023 року Прем^єр-міністру України 
Шмигалю Д.А.

Шановний Денисе Анатолійовичу!

Міжгалузева асоціація з розвитку систем теплопостачання 
«Укртеплокомуненерго» (далі - Асоціація), до складу якої входять найбільші 
підприємства комунальної енергетики усіх регіонів України, що виробляють, 
постачають та/або транспортують теплову енергію, засвідчує Вам свою 
повагу та вимушена констатувати, що Урядом не враховано жодної із 
пропозицій Асоціації, наданих на його адресу листами від 01.09.2023 р. №47, 
від 25.09.2023р. №48, направлених на вирішення невідкладних проблемних 
питань підприємств теплопостачання та галузі теплопостачання в цілому.

Асоціація позитивно сприйняла ухвалене постановою Кабінету 
Міністрів України від 22 серпня 2023 року №896, рішення щодо 
продовження до 15 квітня 2024 року постачання природного газу 
підприємствам ТКЕ за режимом ПСО, для забезпечення надання ними 
послуг з теплопостачання та гарячого водопостачання, в частині цін на 
природний газ та впровадження механізму розподілу коштів за формулою 
65/35, замість повного безакцептного їх списання з рахунків ТКЕ, а також 
врахування для деяких підприємств, при розподілі коштів, частки 
купованого тепла та/або виробленої теплової енергії з альтернативного 
палива. Зазначені норми постанови в певній мірі посприяли підготовці 
підприємств ТКЕ до старту опалювального сезону 2023/2024 року.

Однак, попри неодноразові застереження Асоціації, норми ухваленої 22 
серпня 2023 року постанови № 896, передбачають проведення розрахунків за 
спожитий природний газ через органи Державної казначейської служби 
України. Ця норма створює критичні загрози для стабільної роботи галузі під 
час проходження опалювального сезону та на практиці має багато недоліків. 
Так від підприємств ТКЕ, що є членами Асоціації, надходить інформація про 
некоректну роботу Державної казначейської служби, а саме:
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• не надається інформація щодо оборотів та залишків на не 
бюджетних казначейських рахунках;

• неможливо здійснити оплати день в день для виконання 
термінових платежів (як приклад для оперативної ліквідації наслідків 
негоди);

• проблеми з виплатою заробітної плати на карткові рахунки 
працівників;

•перебої (від одного до трьох днів) в роботі обласних управлінь 
ДКС через різноманітні технічні проблеми, -

що створює суттєві перепони та негаразди у забезпеченні сталого 
процесу теплопостачання.

В умовах повномасштабної агресії російської федерації та масованих 
обстрілів об’єктів теплоенергетики, складних погодних умов швидкість 
проведення підприємствами ТКЕ розрахунків за придбані товари та надані 
послуги є досить суттєвим фактором. Відтак наполегливо пропонуємо 
кошти отримані підприємствами ТКЕ від здійснення своєї діяльності 
направляти не на небюджетний казначейський рахунок, а на 
розрахункові рахунки відкриті в банках.

Крім того ще раз слід зауважити, що наразі досі не виконані 
зобов’язання держави, щодо компенсації з різниці в тарифах на теплову 
енергію. На початок опалювального сезону року цей борг складав близько 36 
млрд.грн, і наразі продовжує зростати. За попередніми розрахунками у 
наступному році розмір різниці в тарифах перевищить 54 млрд.грн. При 
цьому підприємства ТКЕ продовжують оплачувати борги за природний газ, 
які сформовані через невиконання державою своїх зобов’язань з компенсації 
різниці в тарифах, в умовах коли практично у всіх підприємств різниця в 
тарифах вже повністю перекриває борги за спожитий природний газ, і 
фактична переплата продовжує зростати. Ситуація, що склалась призводить 
до зростання боргів підприємств ТКЕ за інші не менш важливі послуги, 
зокрема з розподілу природного газу, спожитої електричної енергії, 
водопостачання та водовідведення. На межі зриву, а у деяких підприємств 
вже прострочені, терміни виконання договорів реструктуризації 
заборгованості за спожитий природний газ від НАК «Нафтогаз України» 
відповідно до Закону України від 03.11.2016р. №1730.

Таким чином, зважаючи на дію в Україні воєнного стану, розуміючи 
пріоритетність фінансування насамперед потреб війни, неможливість 
проведення компенсації різниці в тарифах на теплову енергію до кінця 
2023 р., Асоціація в котрий раз пропонує при визначенні простроченого 
боргу за природний газ, враховувати не профінансовану, але узгоджену
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згідно діючого законодавства різницю в тарифах, як таку що зменшує 
суму простроченої заборгованості. У випадку, якщо прострочена 
заборгованість за спожитий природний газ все ж більше, в такому 
випадку включається механізм розподілу коштів 65/35. Також слід 
продовжити дію механізму 65/35 після 01.01.2024 року з урахуванням 
наданих пропозицій.

Слід зазначити, що у відповідності до статті 4 Закону України «Про 
заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та 
теплогенеруючих організацій та підприємств централізованого 
водопостачання і водовідведення» від 03.11.2016 № 1730-УІІІ (далі -  ЗУ 
1730) підтвердження обсягів заборгованості з різниці в тарифах здійснюється 
територіальними комісіями з питань узгодження заборгованості з різниці в 
тарифах щоквартально. До складу комісій включаються представники 
Державної аудиторської служби України та територіальних органів 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах
енергетики та комунальних послуг. У разі не включення представників 
Державної аудиторської служби України та територіальних органів 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах
енергетики та комунальних послуг, до складу територіальної комісії з питань 
узгодження заборгованості з різниці в тарифах така комісія вважається 
неправомочною. Відтак вважаємо, що обсяги з різниці в тарифах, які 
узгоджені протоколами територіальних комісій з питань узгодження 
заборгованості з різниці в тарифах, є такими що перевірені 
представниками Державної аудиторської служби України.

Шановний Денисе Анатолійовичу, запропоновані вище Асоціацією 
заходи, а також пропозиції викладені, але не прийняті Урядом до уваги у 
попередніх наших зверненнях від 0 1 .0 9 .2 0 2 3  р. №47 та від 2 5 .0 9 .2 0 2 3 р . №48, 
дозволять підприємствам ТКЕ забезпечити стале проходження поточного 
опалювального сезону, частково вирішити проблему компенсації різниці в 
тарифах, забезпечити оплату накопичених боргів за інші енергоносії, і 
відповідно збільшити ліквідність підприємств ТКЕ та галузі теплопостачання 
в цілому.

З повагою,
Президент Міжгалузевої асоціації 
«У кртеплокомуненерго» А.А. Блащук


